

Expunere de motive

Conform articolului 2 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111 din 8 decembrie 2010, privind concediul și indemnizația lunar pentru creșterea copiilor, persoanele care realizează venituri din salarii, venituri din activități independente, venituri din activități agricole supuse impozitului pe venit potrivit prevederilor Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, pot beneficia opțional de următoarele drepturi:

- a) concediu pentru creșterea copilului în vârstă de până la un an, respectiv 3 ani în cazul copilului cu handicap, precum și de o indemnizație lunară;
- b) concediu pentru creșterea copilului în vârstă de până la 2 ani, precum și de o indemnizație lunară.

Potrivit actului normativ indemnizația se stabilește prin raportarea la Indicatorul social de referință și reprezintă 85% din media veniturilor nete realizate în ultimele 12 luni.

Prin această inițiativă legislativă se dorește ca persoanele beneficiare ale indemnizației lunare pentru creșterea copiilor, care își reiau activitatea înainte de expirarea termenului legal al concediului pentru creșterea copilului, să aibă dreptul la plata a 50% din indemnizația cuvenită pentru toată perioada rămasă în care ar fi încasat această indemnizație, fără stimulentele de inserție prevăzute la articolul 7.

Pe de o parte, în practică părinții doresc să se întoarcă în câmpul muncii mai devreme de împlinirea termenului legal, dar pentru acest lucru trebuie să aibă asigurați banii necesari pentru îngrijirea și creșterea copilului.

Consider că acest quantum de 50% din indemnizația cuvenită ar fi un ajutor acordat de stat pentru o minimă îngrijire oferită copiilor și ar stimula reintegrarea mai rapidă în câmpul muncii a persoanelor beneficiare ale concediului de creștere, întrucât stimulentele de inserție este insuficient.

Pe de altă parte, această revenire a părinților în activitate ar aduce venituri suplimentare bugetului de stat, prin încasarea impozitelor legale prevăzute în Codul fiscal.

Prin această propunere legislativă se dorește, deci renunțarea la stimulentele de inserție prevăzute la articolul 7 și acordarea de către stat a 50% din indemnizația cuvenită pentru toată perioada rămasă în care beneficiarul ar fi încasat această indemnizație, împreună cu salariul pentru munca depusă. Se mai acordă în plus de la bugetul de stat suma de 45.541.294,5 lei. Este un efort bugetar minim pentru ca viitorul țării noastre, pentru copiii noștri, ca ei să poată să aibă parte de o îngrijire decentă.

Din tabelul de mai jos reiese impactul economic asupra bugetului de stat. Suma ce ar urma să fie plătită în plus ar fi 50% din 128.854.961, adică 64.427.480,5 lei. Dacă nu s-ar mai

acorda stimulentele de inserție s-ar economisi 18.886.186 lei. Deci, s-ar acorda de la bugetul de stat în plus suma de 45.541.294,5 lei.

I.INDEMNIZATIE PENTRU CREȘTEREA COPILULUI	Nr. benef	Sume platite lunar	indemn.medie
	140.972	128.854.961	914,05
II.STIMULENT DE INSERTIE PENTRU CREȘTEREA COPILULUI	39.339	18.886.186	480,09

Prin urmare, față de toate argumentele menționate, am elaborat prezenta propunere legislativă de modificarea și completarea a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 111/2010 privind concediul și indemnizația lunar pentru creșterea copiilor pe care, în conformitate cu prevederile art. 74 și 75 din Constituție, republicată, o supunem Parlamentului spre dezbateră și aprobare.

**Senator,
Alexandru Cordoș**

